



安全理事会主席的声明

安全理事会主席在1997年3月7日安全理事会第3748次会议上,就安理会审议的题为“大湖区局势”的项目,代表安理会发表声明如下:

“安全理事会表示严重关切大湖区、特别是扎伊尔东部的局势日益恶化。安理会强调,国际社会迫切需要作出全面和协调一致的反应,支持联合国/非洲统一组织大湖区问题共同特别代表的努力,以防止当地危机的进一步升级。

“在这方面,安全理事会重申,完全支持1997年2月18日第1097(1997)号决议所载的扎伊尔东部五点和平计划,并欢迎非洲统一组织(非统组织)1997年2月24日至28日在的黎波里举行的部长理事会第65届常会赞同该计划。

“安全理事会欢迎扎伊尔政府于1997年3月5日宣布(S/1997/197,附件)接受安全理事会第1097(1997)号决议赞同的联合国和平计划。

“安全理事会吁请刚果/扎伊尔争取解放民主力量联盟公开宣布接受第1097(1997)号决议的全部规定,特别是立即停止敌对行动,并吁请所有各方毫不拖延地执行其规定。

“安全理事会关切持续战斗对该区域难民和居民所造成的影响,并吁请所有各方让联合国难民事务高级专员办事处和人道主义机构接触难民和流离失所者,并且保证难民和流离失所者以及联合国和人道主义援助工作人员的安全。安理会还关切地注意到关于冲突区内违反国际人道主义法的指控,并欢迎派遣一个联合国实况调查团前往该地区。

“安全理事会重申完全支持联合国/非统组织大湖区问题共同特别代表,并敦促该区域所有各国政府和所有有关各方同他充分合作。安理会还敦促冲突各方在他主持下开始对话,以实现持久的政治解决。

“安全理事会欢迎旨在解决危机的一切努力,包括该区域各组织和各国的努力,包括肯尼亚的丹尼尔·阿拉普·莫伊总统倡议1997年3月19日在内罗毕再召开一次区域会议和非统组织倡议1997年3月底之前在洛美举办一次大湖区问题非统组织冲突预防、处置和解决机制中央机关成员首脑会议。安理会鼓励其他调解人和区域组织代表、包括欧洲联盟和有关国家代表与特别代表的努力密切协调。

“安全理事会重申,必须在联合国和非统组织主持下举行一次大湖区和平、安全与发展问题国际会议。

“安全理事会表示感谢秘书长随时报告大湖区的事态发展,并请他继续经常提出报告。

“安全理事会将继续积极处理此案”。

- - - - -